

# El Eco de Orihuela

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO DEL PARTIDO CONSERVADOR EN ESTE DISTRITO

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Orihuela una peseta al mes.  
Fuera, 3'50 pesetas trimestre.  
Anuncios y comunicados a precios convencionales; pagos adelantados.

## NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

Redacción y Administración, calle de Santa Lucia.  
No se devuelven los originales.

## OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS

Presión atmosférica á las 9 mañana, 760,0 mm. Temperatura mínima, 17'0°. Id. máxima sombra, de ayer, 34'0°. Fuerza y dirección del viento brisa O.— Estado del cielo, nebuloso.— Pluviómetro, 0'0. mm.

AÑO III

Sábado 1 de Julio de 1911.

NÚM. 485.

## Resumen de ayer

Regresa de Londres el Infante don Fernando.

Los eucarísticos realizan su excursión á Toledo.

Se asegura que al Vaticano le es grato el nombre de Navarrotreverter para ocupar aquella embajada.

De Barcelona se reciben noticias de una colisión entre carlistas y radicales.

Se posesiona de la cartera de Gracia y Justicia el Sr. Canalejas.

## La voz del Rey

En el número extraordinario que repartimos el pasado miércoles se publicó el discurso que S. A. el Infante D. Carlos pronunció en nombre de S. M. el Rey en la solemne sesión inaugural del Congreso Eucarístico.

Nuestro monarca, que rige los destinos de la nación católica por excelencia, que conserva incólume la acendrada fé de sus mayores, que si es el primer soldado de la nación, es también el primer católico de ella, había de prestar á las solemnidades del Congreso Eucarístico, el realce que daba su presencia y al efecto, á la sesión de clausura celebrada el pasado miércoles en San Francisco el Grande, asistió en unión de SS. MM. y A. A. las reinas Doña Victoria, Doña María Cristina, Doña Isabel y Doña María Teresa.

La presencia de las reales personas produjo indescriptible entusiasmo y fué saludada con vítores y aclamaciones delirantes. S. M. el Rey con voz clara y

potente pronunció el discurso que á continuación insertamos:

Eminentísimo señor:

Al inaugurarse los trabajos de esta Asamblea confíe mi representación al infante D. Carlos y le encargué os comunicara los sentimientos que embargaban mi alma y la de la Reina en tan solemne ocasión.

Hoy, á punto ya de terminar vuestras tareas, venimos á decir personalmente la complacencia suma con que las hemos seguido, y cómo nuestros corazones creyentes han gozado vien-

do esta multitud de pueblos aquí congregados, distintos por su historia, por su lengua, por sus costumbres, fundidos en una sola grey en el crisol ardiente del amor al Santísimo Sacramento de la Eucaristía, ¡Poder sublime de la fé y del amor!

En fin, señores, venimos á decir, á vosotros los que habéis acudido de otras naciones, que si á vuestra llegada os deseamos la bienvenida y que vuestra estancia aquí os fuera grata, ahora, al dirigiros nuestro saludo de despedida y daros las gracias por vuestro concurso, os rogamos

que al regresar á vuestros hogares no olvidéis á nuestra querida España, que habéis de ella á vuestros compatriotas, que se la pinteis tal cual es y la habéis visto, creyente, afable, hospitalaria, no áspera ni ceñuda como la describan nuestros enemigos.

Por último, eminentísimo señor, nuestro postrer saludo ha de ser para el representante del Romano Pontífice, del Pastor universal del pueblo católico. Decid á Su Santidad que, tanto la Reina como yo, le deseamos luengos años de vida para que siga siendo el apóstol infatigable

que darles, el gobierno en vano buscaba una solución.

—Somos nosotros decía el Marqués, los poderosos, los que vivimos plétoricos de lo superfluo los que pudiéramos remediar tanta abyección y preferimos á emprender industrias y explotaciones que al beneficiarnos, beneficjen á los miserables. esconder avaros nuestros bienes en las cajas de un Banco, y entre tanto que cortamos cupones y cobramos intereses; en esa masa ingente cada niño crece para la degradación, cada virgen vive para la oferta, cada rosa para ser babeada, cada oruga para ser oprimida.

Somos nosotros los que ponemos todas las úlceras y hediondeces y motivamos esos estertores de espantosa agonía, esos gritos de deses-

por todos los medios posibles, de simpatizar cada día más con el, para ganarse su voluntad.

Mas adelante, cuando ya fuera más difícil una ruptura, Rosita se encargaria de revelárselo todo y el no tendría otro remedio que aceptar, comprendiendo que para ella era tan necesario Fernando como el aire que respiraba.

Pero ¿quién es capaz de ocultar los destellos del Sol? ¿Quién tiene habilidad ni poder para esconder un amor?

Tardó algún tiempo el Marqués en darse cuenta de ello, pero á la postre sospechó la verdad de lo que sucedía.

Aquellos amoríos no eran de su agrado.

Fernando, buen amigo, vecino

del amor de Cristo en el Sacramento, y que al dirigirle el testimonio de nuestro filial y respetuoso afecto, imploramos su apostólica bendición para nosotros, para nuestra familia, para España y para todos los pueblos aquí representados.»

### En pocas líneas

Acaba de celebrarse en Granada el tercer Congreso para el progreso de las ciencias, abundando en él la gente de sotana que ha presentado luminosísimos trabajos que han tenido mucha aceptación.

Nuestra ciudad estuvo representada por unos ignorantes clericales, lo mismo que en los anteriores verificados en Zaragoza y en Valencia; estos retrógrados han sido el catedrático del Seminario D. José Andreu y los jesuitas P. P. Prósper y Barnola.

En cambio los que blasonan de intelectuales estaban entregados al laborioso estudio del dominó y á la civilizadora tarea de murmurar del prójimo.

¡Esto es una prueba bien patente de que la Ciencia está en pugna con la Religión!

Orcelis

### CRÓNICA MADRILEÑA

(De nuestro redactor-corresponsal)

Acaba de celebrarse la gran fiesta de la Comunión de los niños en el Parque del Retiro. Hermosísima página de la gran fiesta del Congreso Eucarístico, ha sido este grandioso acto; los

muchos millares de niños y niñas vestidas de blanco han recibido el Pan Eucarístico por mano de treinta señores Obispos y Sacerdotes; los cánticos de esos seres inocentes, los vivas y aclamaciones á Jesús, las músicas que amenizaban y solemnizaban esta gran fiesta infantil, la bendición del Santo Padre y la especial de su Legado el Cardenal, ante quien han desfilado todos los niños con sus estandartes, arrancaban lágrimas de emoción y de esperanza á todos los que presenciáramos este conmovedor acto. Esperanza sí, porque esos niños nos suceden en la vida y esta impresión será para ellos duradera; hoy han sellado su amor á Jesús y Este habrá aceptado aquellos actos de amor llevados por la inocencia y será el Pastor de este numeroso rebaño, cuidando que ninguna oveja sea devorada por el lobo infernal. Algunas impresiones que he cambiado con algunos extranjeros han sido para que estos manifiesten el gran entusiasmo que sentían por la grandiosa fiesta que habían presenciado. Sabían, si, que España era la Nación de la fé ardiente, tenían noticia de nosotros por la pública veneración que sentíamos hacia nuestro Santo Padre, aún sabían que la piedad se asentaba en la mayor parte de los españoles, pero pasaban del terreno de las ideas,

á la realidad y esta superaba á todo lo que de nosotros esperaban. Las Comuniones Generales en todas las Iglesias en las que aquellas se contaban por muchos miles diarias y la hermosísima fiesta infantil que ha revelado palpablemente que las familias de esos niños, aman á Dios. Este simpático número del Congreso es el precursor de la gran Procepción de mañana en la que se espera que la realidad supere á las esperanzas y eso que estas son muy grandes.

El próximo Congreso Eucarístico se celebrará probablemente en Viena, á cuyo efecto se encuentran entre nosotros el alcalde de esa ciudad que pide ese beneficio.

J. R. de Huidobro.

### Que haya un cadáver más... ¿qué importa al mundo?...

Mi querido Director:

Desde el lecho del dolor estos renglones le mando, que voy trazando al vapor sin saber cómo ni cuando. ¿Que qué tengo?... Un constipado pistonudo, que he pillado á causa de un enfriamiento por habérmelo cortado sin el menor miramiento. La cabeza no toqué y solo rapé el cogote pero al instante pensé que era lo más cuerdo, que me quitaran el bigote. Y pues lo mandé, cayó

á impulso de la tijera; luego el Figaro afeitó y al terminar... se rió de verme, hasta la niñera.  
—¡Te has lucido; estás horrible!  
—dijo airada mi mujer;—  
—Es una broma terrible de mi papá ¡No es posible! Yo no le quiero así ver!...  
Una dama. ¿Usted es Senén?...  
—Señora, fíjese bien  
—le respondo temeroso;—  
—Pues hijo, está usted gracioso del todo ¡Requetebién!  
Un cliente ¿En el Congreso eucarístico, han tratado de que pueda el que es casado cantar misa?  
—No sé de eso,  
—le respondo algo amoscado.—  
—En tu cara, por instinto has hecho una chirigota; te he encontrado tan distinto que te pareces al Pinto como una gota á otra gota.  
—¿Que usted es Senén?... ¡Cá! ¡No cuela! usted es Portes el actor...  
—Yo le juro por mi abuela aunque el decirlo me duela, que yo soy... yo. Si señor.  
—Con rasurarse el bigote ha metido usted la pata, pues afeitado y sanote parece usted un sacerdote...  
—¡Ea! no aguanto mas lata. Si el bigote me quitó es por que en mi cara mando, y no creo que deba á usted darle cuenta ce por bé de mis actos. ¡Hasta cuando la gente se ha de meter en la casa del vecino, para husmear y saber si para hacerlo crecer pienso darme con tocino... Pero el caso es, Director, que en el lecho del dolor me encuentro enfermo y postrado padeciéndolo un constipado de los de marca mayor. Asisti á la procesión ya enfermo, y el reventón me produjo efecto tal, que la fiebre por mi mal aumenta sin compasión. Y pues no puedo dormir y harto de estar acostado, me dije: Voy á escribir á «El Eco» para decir que aunque me encuentro averiado y fuera de mis casillas, me conviene demostrar que me salen las «quintillas» armoniosas y sencillas sin poderlo remediar. Un ruego para acabar: No se moleste usted en dar noticia de mi embeleco pues los lectores de «El Eco» se pudieran alarmar... Si esto pasa,—le hablo en serio— le escribiré: «Ya estoy bien» Si fallezco, con misterio le aguarda en el Cementerio su afectísimo  
Senén.

El Divorcio y la Hidalguia Española  
Seguramente, no abordará Ca-

ideal, cumplido caballero, no era, ni con mucbo, el tipo que había soñado para su hija.

Por otra parte entre el oscuro origen del joven y su esclarecido linage que contaba entre sus antepasados primos de reyes, había un abismo insondable.

Habil diplomático ocultó su descubrimiento, juzgó que oponerse á la voluntad de su hija abiertamente, era arrojar más leña al fuego, y revestirse ante esta de un odioso aspecto de padre tirano.

A decir verdad si hubiera penetrado en el pecho de Rosa y leído toda la intensidad de aquel amor que había estremecido su alma virgen, aún que contrariado, hubiera sacrificado su orgullo y sus ilusiones á la felicidad de su hija; pero él creyó

que aquella pasión era un capricho, un sport peligroso, es cierto, pero que el se encargaba de cortar á tiempo.

En su consecuencia y mientras revolvía en su magin un medio para acabar insensiblemente con aquello, hacia la vista gorda, como vulgarmente se dice.

\*\*\*

Una tarde, comentando la noticia de un periódico madrileño acerca de una huelga, vino á parar la conversación en la cuestión social.

Había en aquella revuelta muchos brazos que deseaban trabajar, pero no había herramientas ni trabajo para ellos; había muchas bocas que pedían de comer, pero no había pan

nalejas la cuestión, á pesar de sus jacobinismos.

No abrigo duda alguna, acerca de que después de estudiar muy detenidamente una Ley de Divorcio, no la ha de llevar al Parlamento.

No creo por esto, que alguna vez, el Jefe del Gobierno, se inspire en la lógica y en el derecho y escuche con oídos desapasionados el sentir de la pública opinión; nada eso.

Yo oreo que esa ley nunca llegará á vía de hecho, no porque sea una ley inmoral y perturbadora de la armonía social y por ende lesiva de los órdenes jurídico y económico; si no porque es una ley de preferencias odiosas, fuente de salvajes desigualdades, y pródiga en injusticias legales y afrentas que han de pesar exclusivamente sobre la mujer.

No es mi opinión, que en el ánimo del ilustre D. José, hagan mella las consideraciones de que el divorcio que ataca la unidad del matrimonio mata la concordia de la familia y vierte la deshonra en la civilización en su aspecto físico y moral, como enseña la razón y prueba la Historia: que la poligamia es la fuente de las divisiones sangrientas, que la poliandria fracciona la sociedad, en grados incoherentes difíciles de gobernar; que para bien de la sociedad se impone no solo la unidad física ó monogámica del matrimonio si no también la moral y que un matrimonio con la posibilidad legal del divorcio, es un concubinato injusto y cruel.

Yo doy de barato estas razones. Tampoco hago hincapié en la doctrina del Evangelio «Lo que Dios ha unido, que el hombre no lo separe» ni en la disposición del Concilio de Trento. «Quien niega esta doctrina, alegando que la heregía, el escándalo, la ausencia ó el adulterio pueden autorizar la ruptura (del matrimonio) sea anatema» por que de todos es sabido que Canalejas, católico como el que mas, tiene en poco bendiciones ni amenazas.... allá el y con su pan se la coma y que de misas se lo digan.

Pero D. José, apuesto y caballero como español de vieja cepa; deferente con el bello sexo, protector de los débiles, amparador de los necesitados (que estas deben ser las virtudes prin-

cipales de todo demócrata) considerará que siendo el divorcio injusto y tiránico en orden á la mujer, no debe ser erigido en ley en esta tierra hidalga y caballeresca donde aún vive la sombra del loco inmortal desfacador de agravios.

Y es innegable que esta Ley es una ley contra la mujer.

La que entró en la sociedad conyugal, joven fecunda y bella, sale impotente, vieja, incapaz de fundar otra familia; en tanto que el esposo conserva íntegra su autoridad, ella tal vez sale marcada por la afrenta y la indignidad, porque la depravación humana no perdonará medio para llenar las condiciones necesarias para el divorcio.

Se exigen disgustos? Los habrá á diario. ¿Basta con el mútuo consentimiento de los conyuges?

Pues la cólera, las injurias, las vejaciones, las sevicias obligarán á la mujer á prestarlo. ¿Es necesario el adulterio? Pues llegará á simularlo la malicia humana y siempre la cuerda habrá de romperse por lo más delgado.

Y como todas estas marrullerías y violencias que habrá de prever el legislador en ciernes no podrán ser castigadas, comprenderá éste, que es muy bajo el nivel, en que por obra y gracia de su ley nonnata, vá á caer la mujer que debe estar con respecto al marido, «ni demasiado alta, ni demasiado baja, si no á la altura del corazón» y dará de través con sus proyectos malaventurados y sintiendo bullir en sus venas españolas la sangre generosa de sus abuelos, pondrá el veto á cuantos le hablen en lo futuro de divorcios, y repitirá con Suero de Ribera.

«Pues de donnas et donsellas Mal haya quien mal dixiere Y también el que lo oyere Sy no responde por ellas.»  
*Lewis of the Hope.*

### REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en las últimas 24 horas.

**Nacimientos.**—Ninguno.

**Matrimonios.**—Ninguno.

**Defunciones.**—Dolores Almira Bascuñana, Joaquin Gracia Ferrandez.

### HOJEANDO PERIÓDICOS

«La Epoca» se congratula de el hermoso espectáculo de tolerancia dado por Madrid con ocasión del

Congreso Eucarístico. Como lo viene haciendo en días anteriores pública amplias reseñas de aquel y en primer lugar informa á sus lectores de la sesión de clausura á la que asistieron S. S. M. M.

«La Correspondencia de España» reseña también dicha sesión y publica íntegro el discurso en ella pronunciado por S. M. el Rey.

«El Universo» publica un notable extraordinario en el que ocupa preferente lugar un autógrafo del Cardenal Aguirre legado de S.S. el Papa para el Congreso Eucarístico.

«El Correo Español» en un notable artículo que publica sobre la procesión Eucarística del día veintinueve escribe: «Señor, ¡derramad vuestros dones y vuestras gracias sobre esta Patria nuestra; hacédla poderosa, gloriosa, inmortal! Señor, ¡trocad su corona de espinas en corona de flores!...»

«El Mundo» dice que la tolerancia que ofrece el pueblo de Madrid con motivo de las fiestas del Congreso Eucarístico obedece á que dicha solemnidad es un acto meramente religioso que nada tiene de político.

«Diario Universal» publica otro artículo el IV sobre la supresión del impuesto de consumos.

«La Correspondencia militar» estudia la Campaña de los Franceses en Casablanca.

«La Mañana» publica una crónica sobre las solemnidades del Congreso Eucarístico celebradas el miércoles y tiene palabras de franca alabanza para S. S. M. M. por su asistencia á la sesión de clausura de dicho Congreso.

«El Debate» publica amplia reseña de antedicha sesión é inserta íntegros los discursos en ella pronunciados por S. M. el Rey y por D. Luis Calpena.

### NUEVA ACADEMIA á cargo del licenciado en Derecho D. LUIS EZCURRA

Clases especiales del Bachillerato y carrera de Derecho para las convocatorias de Septiembre.

Preparación para Correos, Telégrafos, Aduanas y Policía, (próximas oposiciones.)

Francés é Inglés en «tres meses» según el plan «sintético» de James Wolf.

Lectura y escritura del castellano en 40 lecciones, para niños y adultos, por el método novísimo de F. A. Gamó.

HONORARIOS MÓDICOS

Calle de la Cruz, número 2.

### FOOT-BALL

Los equipos que tomarán parte en el «match» de mañana, los componen.

PRIMER TEAM

Guarda-meta, Almira (R.); defensas, Guillen (A.), Cánovas

(J.); medios. Piñeiro, Cánovas (F.), Beltrán; delanteros. Galvez, Frias, Lorenzo (F.), Ferrer (M.), Penalva (P.).

SEGUNDO TEAM

Guarda-meta. Carrió; defensas, Guillen (J.), Bofill; medios, Aguilera, Leon, Esquer; Delanteros, Almira (F.), Andreu, Penalva (A.), Montoya, Ortiz.

Jueces. De campo, D. Sebastian Lorenzo; de línea, Sres. Garcia Boracino, y Santiago.

### SUETOS Y NOTICIAS

Mañana habrán grandes fiestas en Capuchinos, en honor á San Antonio.

Por la mañana se repartirán á los pobres 300 libras de pan.

Por la tarde se verificará la procesión.

Por la noche, música y pólvora.

Han regresado á Elda y Torrevieja doña Francisca Maestre y doña Pilar Porta.

Después de haber asistido al Congreso para el progreso de las ciencias que ha tenido lugar en Granada, han regresado los ilustres jesuitas P. P. Prósper y Barnola, y el cultísimo profesor del Seminario D. José Andreu.

Reciban nuestro cumplido saludo de bienvenida.

Acompañado de su distinguida familia ha salido para Torrevieja nuestro querido amigo y correligionario D. Juan Maestre.

Feliz viaje.

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro estimado amigo el reputado médico D. José María Tomás, cuyo restablecimiento deseamos.

Por dar salida al original de palpitante actualidad no podemos insertar hoy las correspondencias recibidas de Callosa y Benferri dando cuenta de las solemnes procesiones en dichos pueblos verificadas el día 29.

Por la misma razón aplazamos el comento de lo que ayer dicen en «El Diario» sus redactores Santiuste y Parsifal.

### LA MEJOR COLONIA á la violeta

⊗ LAS CALATRAVAS ⊗

De venta

**M. CLEMARES**

Alfonso XIII 4.

—ORIHUELA—

Esta colonia no se vende á granel

Imp. de L. Zerón.—Orihuela

SECCION DE ANUNCIOS

EL OROLO

GUANOS ESPECIALES PARA TODA CLASE DE CULTIVOS  
Y DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS  
LUIS GIL—PLAZA DE SAN AGUSTIN==ORIHUELA

DOLOR DE CABEZA

Desaparece en cinco minutos con la HEMICRANINA  
DEL DR. CALDEIRO

La Hemicranina es notabilísima, no sólo en los casos de jaqueca rebelde, sino en las cefalalgias de etiología determinada, en las Neuralgias à frigore (producidas por el frio), intercostales, anémicas y sifilíticas; en las gastralgias, los Reumatismos articulares, la Ciática la Disfagia de los tuberculosos, Diamonorreas, los retortijones uterinos la Zona etc. Es recomendada por toda la clase médica se vende en todas las farmacias, y el autor la remite por 3'50 pts. caja.

ARENAL, 15 Y PUERTA DEL SOL, 9=MADRID

EL OROLO

Gran fábrica de gaseosas y agua de seltz, montada con todos los adelantos modernos que exige esta clase de industrias.

EVARISTO CANOVAS, ORIHUELA, SAN AGUSTIN 26

EL GLOBO

Martinez y Ferrer \* \* \* Precio Fijo

TEMPORADA DE VERANO

establecimiento de tejidos del Pais y Extranjeros. Ultimas novedades para vestidos. grandes existencias en géneros crudos y blancos de las más acreditadas marcas.

GRAN PAÑERIA

En este ramo se reciben constantemente lo más selecto de la presente temporada para trajes de caballero. Inmenso surtido en gergas estambres cheviots y completo surtido en géneros para lutos.

Alfonso XIII número 1.—ORIHUELA

GUANO PERUANO COMPLETO  
LA GARZA REAL

RIQUEZA GARANTIDA

COMPITE CON LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS

FABRICANTES SEÑORES ALBARRACIN Y ALEMÁN.—ESPINARDO

Depósito en Orihuela calle del Rio en el almacén de Galiano.

EL FENIX

COMPANIA FRANCESA DE SEGUROS

Contra Incendios y sobre la vida

Sub-agente en Orihuela:—José Payá Mejias, S. Agustín 4 2.

MARIANO CARMONA—MECANICO

Vende y compone toda clase de máquinas para coser y bordar. Los pagos se hacen al contado y á plazos.

Calle Bellot (Empedrada.)=ORIHUELA,

NOVEDAD INGLESA

LA ZURCIDORA MECANICA!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección

Zurcir y remendar

medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón, hilo ó seda.

No debe faltar en ninguna familia.

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente. Se remite libre de gastos, previo envío de 10 pesetas en libranza del Giro Mutuo ó por sobre monedero.

Cada Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su manejo. No hay catálogos.

SOCIEDAD PATENT MAGIC WEAVER

Paseo de Gracia, 97.—BARCELONA



ALMACEN DE MADERAS

de Adolfo Wandosell Calvache

CALLE DE UNION AGRICOLA=ORIHUELA

En tan importante establecimiento, encontrará el público una gran economía en los precios, y maderas en calidad superior á todas cuantas se han vendido en esta ciudad, puesto que el señor Wandosell Calvache tiene firmados varios contratos con las casas más importantes del extranjero, con el fin de poder competir con todos los almacenes de España.